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Zadaci na pismenom ispitu iz Matematièke analize I
(Grupa A, 30. 04. 2003.) s rjeðenjima

Zadatak 1.1. Odrediti kompleksan broj z iz uvjeta:
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Zadatak 1.2. Matematièkom indukcijom dokazati
( ) ( )222 ! 2 !nn n< .

¼

Zadatak 2.1. Ispitati tok i nacrtati graf funkcije
2xy x e-= × .

Zadatak 2.2. Odrediti bez primjene L'Hospitalovog pravila:
a) ctg ctg
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-
- ;

b) sin sin
lim
x a

x a

x a®
-
- .

Napomena: Za polaganje pismenog ispita potrebno je rijeðiti barem jedan
zadatak iz obje grupe.
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Rjeðenja:

Zadatak 1.1.
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Zadatak 1.2. T: ( ) ( )222 ! 2 !nn n< , n" Î¥ .

Tvrdnju dokazujemo primjenom naèela matematièke indukcije.

Za n = 1 imamo: ( ) ( )222 ! 2 1 2 4< Û < , ðto je istina, dakle, tvrdnja
vrijedi za n = 1.

Pretpostavimo sada da tvrdnja vrijedi za neko nÎ¥ , tj. da vrijedi:
( ) ( )222 ! 2 !nn n< .
Pogledajmo ðto vrijedi za broj 1n + Î¥ :

( )( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )222 1 ! 2 2 ! 2 ! 2 1 2 2 2 ! 2 1 2 2
po pretpostavci

nn n n n n n n n+ = + = × + × + < × + × + <

( ) ( ) ( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )( )2 22 2 2 2 2 12 2 2 2 22 ! 2 2 2 ! 2 1 2 ! 1 2 1 !nn n nn n n n n n n++< × + = × × + = × × + = × +

ðto je i trebalo dokazati. Dakle, po naèelu matematièke indukcije gornja
nejednadžba je dokazana n" Î¥ .

¼

Zadatak 2.1.

1° Podruèje definicije funkcije: ( )f = ¡D ;

2° Nule funkcije: 2

0 0xx e x-× = Û = => x = 0 je nula funkcije;

3° (Ne)parnost funkcije: ( ) ( ) ( )2 2x xf x x e x e f x- - -- = - × = - × = - => funkcija je
neparna, tj. graf joj je simetrièan obzirom na ishodiðte koordinatnog sustava.
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4° V. A. nema
H. A. / K. A.

2
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1 1
lim lim lim lim 0

2
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x xx x x x

x
y x e

e x e
-

®¥ ®¥ ®¥ ®¥
¥= × = = = = =¥ ¥× => y = 0 je H. A. => nema K. A.

5° Stacionarne toèke funkcije: ( ) ( )2 2 2 2' 2 1 2x x xy e x x e e x- - -= + × - × = × - => ' 0y =

<=> 21 2 0x- = <=> 2

2
x = ± , ðto su ujedno i stacionarne toèke funkcije.

6° Toèke infleksije i ekstremne toèke funkcije:
( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 22 3 3'' 2 1 2 4 2 4 4 6 4x x x xy x e x e x e x x x e x x- - - -= - × × - + × - = × - + - = × - + => '' 0y =

<=> 36 4 0x x- + = <=> 1 2,3

3
0,

2
x x= = ± , ðto su ujedno i toèke infleksije

funkcije.
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2
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7° Tijek funkcije:
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8° Graf funkcije:

Zadatak 2.2.
a) ctg ctg

lim
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-
- = ?

( ) ( )sin sinctg ctg 1 1 1
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- ,

,a k kp¹ Î¢ ;

b) sin sin
lim
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-
- = ?
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